8.S1mif Turkce Es-Yakin-Zit Anlamh Ve Es Sesli
Sozciikler Testi Coz-2

1. Asagidakilerin hangisinde yer alan alti cizili
sozciikler arasinda es seslilik (sesteslik) ilis-
kisi vardir?

A) Kuru otlar bir kibritle tutusuverdi.
Yazarin kuru bir anlatimi vardi.

B) Kuicuk cocugun burnu kanadi.
Geminin burnu iskeleden goriundd.

C) Bu bolgede cok farkl bir adet var.
Kirtasiyeden bes adet kalem al.

D) Cocuklann boylari her gecen giin uzuyor.
Tlrk boylari icinde Oguzlar da yer almakta.

Cevap :



Cevap :
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Asagidaki climlelerin hangisinde, bu bul-
macada yer alan isaretlenmis sozciiklerden
herhangi birinin yakin anlamlisi olabilecek
bir sozciik yoktur?

A) Genc¢ adam, paltosunu yanina almadigin-
dan cok usuyordu.

B) Boyle yalan haberlerle buradaki halki kan-
dirmaya calisiyorlar.

C) Eger durist bir insansaniz her zaman ka-
zanchsiniz demektir,

D) Esi ve cocuguyla birlikte bu hafta sonu si-
nemaya gitmis.



3. Asagidakilerin hangisinde parantez icinde
verilen sozciik, alti cizili so6zciigiin yakin an-
lamlisi degildir?

A) Gece bastinnca guc bela yola devam ettik.

(karanhk)

B) Icerisi cok bunalticiysa pencereleri acabi-
lirsiniz. (cam)

C) Sozlerine cok kirlldim fakat belli etmedim.
(darilmak)

D) Buisten oldukca iyi para kazandik. (faydali)

Cevap :

4. Ayni anlami vermemekle birlikte, genellikle
birbirinin yerine kullanilabilen sozculiklere “ya-
kin anlamli sozcukler”, yazilislan ve okunuslar
farkl olmakla birlikte anlamlari ayni olan séz-
cuiklere ise “es anlamli sozcukler” denir.

Buna gore asagidaki tablo olusturulurken
hangi se¢cenekte yanhshik yapilmistir?

| ——————
“ gilmek  eglenmek icten samimi
- kaya tas cesit tur
n suphe kusku dost arkadas
karar sonug fark ayrnm

Cevap : C



5. Asagidakilerin hangisinde alti cizili sozciik-
ler birbiriyle sesteslik ozelligi gosterme-
mektedir?

A) Elma dolu sepeti tasiyamiyordu.
Dolu yagdigi icin disan cikamadik.

B) Sen de al su sepetteki elmalardan.
Al bayragimiz nazli nazli dalgalaniyor.

C) Hafta sonu kir gezisine ciktik.
Yagan kar, agacin dallarini kirdi.

D) Saninm bu dal riizgardan kirilmis.
Arastirma icin farkh bir dal distntyor.

Cevap : C



Asagidaki ciimlelerde gecen alti cizili soz-
ciiklerden hangisinin zit (karsit) anlamhisi
bulmacada yoktur?

A) Onlari bu ortakliga ikna etmek benim icin
cok zor oldu.

B) Soyledigi tam boyle degilse de buna cok
yakindi.

C) Saglikh olmak icin dogal gidalar tiketme-
ye 0zen gostermeliyiz.

D) Kutularin bazilan o kadar adir ki tek basima

tasiyamam.
Cevap : B



7.

Cevap :

e Butun ihtimalleri distinerek hareket etmeli-
yiz.

e Buranin tabii guzellikleri gercekten goril-
meye deder.

e Boyle bir zekaya sahip cocuk gormedim,
fevkalade biri.

Asagidakilerden hangisi, bu ciimlelerdeki

alti cizili s6zciiklerden herhangi birinin es

anlambhisi (anlamdasi) degildir?

A) olanak B) olaganustu
C) dogal D) olasilik
A

Asagidaki climlelerin hangisinde zit anlam-
I sozciikler bir arada kullanilmamistir?

A) Sorununu anlatmis ama kimse ona yar-
dimci olmamusti.

B) Her zorlugun bir kolayligi oldugunu bil-
melisin.

C) Bakan, Adana'ya giderken resmi arac ye-
rine o6zel arac kullanmis.

D) Dar sokaklari gecince genis bir caddeye
ciktik.



9. Asagida zit (karsit) anlamh bazi sozciikler
resimlerle ifade edilmistir. Buna gore hangi
secenekte verilen resimler zit (karsit) an-
laml so6zciikleri karsilamamaktadir?
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Cevap : B
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